高一化学课后强化练习1
班级            姓名            学号          
1、设NA表示阿伏加德罗常数，下列说法正确的是






A．1 mol氯气参加氧化还原反应，转移的电子数一定为2NA
B．常温常压下，由6 g NO2和40 g N2O4组成的混合气体中原子总数为3NA 
C．常温常压下，22.4 L CCl4含有NA个CCl4分子
D．18 gH2O中含有的质子数为10NA
2．300 mL Al2(SO4)3溶液中，含Al3＋为1.62 g，在该溶液中加入0.1 mol·L－1 Ba(OH)2溶液300 mL，反应后溶液中SOeq \o\al(2－,4)的物质的量浓度为





  [image: image1.png]


      (　　)

A．0.4 mol·L－1                   B．0.3 mol·L－1
C．0.2 mol·L[image: image2.png]


－1                   D．0.1 mol·L－1
3．t ℃，将w g化合物A放入水中充分溶解，制得y g饱和溶液，化合物A的相对分子质量为m，饱和溶液密度为d g·cm－3，其质量分数a%，t ℃时，A的饱和溶液的物质的量浓度为














    (　　)

A.eq \f(10da,m) mol·L－1                B.eq \f(100wd,ym) mol·L－1
C.eq \f(wda,ym) mol·L－1                 D.[image: image3.png]


eq \f(da,m) mol·L－1
4．能区别NH4Cl、(NH4)2SO4、NaCl、Na2CO3四种浓溶液的一种试剂是(     )

A.AgNO3溶液    B.Ba(OH)2溶液     C.BaCl2溶液
      D.NaOH溶液
5．0.2L1mol·L-1的KCl溶液和0.5L1mol·L-1的FeCl3溶液中，Cl- 的物质的量浓度之比为 （    ）

A.1∶3
B.3∶1
C.1∶1
D.2∶15
6．下列微粒的关系中，属于同位素的是

A.金刚石、石墨
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7．下列各组中两种微粒所含电子数不相等的是
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8．氯元素在自然界有
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两种同位素，在计算式
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A.75.77%表示
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的质量分数         B.34.23%表示
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C.35.453表示氯元素的相对原子质量    D.36.966表示
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9．某金属氧化物的化学式为M2O3，一个分子的电子总数为50，每个M离子含10个电子，若其中每个氧原子核内部有8个中子，M2O3的相对分子质量为102，则M原子核内的中子数为 （　　）
A．14    B．16    C．10    D．21

10．下列关于氯的说法正确的是

(　　)

A．Cl2具有很强的氧化性，在化学反应中只能作氧化剂

B.eq \o\al(35,17)Cl、eq \o\al(37,17)Cl为不同的核素，有不同的化学性质

C．实验室制备Cl2，可用排饱和食盐水集气法收集

D．1.12 L Cl2含有1.7[image: image23.png]


NA个质子 
11．向溴化钠、碘化钠的混合溶液中通入足量氯气，加热将溶液蒸干，并灼烧至质量不再改变为止，最后 残留的物质是

A.NaCl
B.NaCl、NaBr、NaI
C.NaBr、NaI
D.NaI

12．人体血红蛋白中含有Fe2+离子，如果误食亚硝酸盐，会使人中毒，因为亚硝酸盐会使Fe2+离子转化为Fe3+离子，生成高铁血红蛋白而丧失与O2的结合的能力，服用维生素C可缓解亚硝酸盐的中毒，这说明维生素C具有                               （    ）
A．酸性         B．碱性        C．氧化性      D．还原性
13．引爆H2和Cl2组成的混合气体，相同状况下，测得反应前后体积不变。下列正确的是

A.混合气中H2和Cl2的体积相等          B.混合气中H2体积大于Cl2体积

C.混合气中H2的体积小于Cl2的体积      D.以上情况均有可能

14．溶液中Cl-、Br-、I-的物质的量依次为0.2mol、0.4mol、0.6mol，欲使其Cl-、Br-、I-的物质的量比为1:1:1，需通入Cl2，那么通入Cl2的物质的量是原溶液中I-物质的量的之比
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15．人体正常的血红蛋白应含Fe2+。若误食外表与食盐相近的亚硝酸盐，则导致血红蛋白中的Fe2+转化成Fe3 +而中毒，服用维生素C可解除亚硝酸盐中毒，下列叙述中正确的是：

A．亚硝酸盐是还原剂      B．维生素C是还原剂

C．维生素C是氧化剂      D．亚硝酸盐被氧化

16．已知：将Cl2通入适量KOH溶液，产物中可能有KCl、KClO、KClO3，且
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的值与温度高低有关。当n (KOH)=a mol时，下列有关说法错误的是

A.若某温度下，反应后
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B.参加反应的氯气的物质的量等于
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C.改变温度，反应中转移电子的物质的量n的范围：
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 a mol ≤ n(e -)≤
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D.改变温度，产物中KClO3的最大理论产量为 
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二、填空题
17．已知 aAn(、 b B(n(1)( 、cC n( 、d D(n(1)( 具有相同的核外电子排布， 则 a 、b 、 c 、 d 由大到小的顺序是_______。

20．请写出 8 种化学性质不同的微粒的化学式，它们都具有 10 个电子：_______、_______、_______、_______、_______、 _______、 _______、 _______。

18．（1）已知阴离子R2－的原子核内有n个中子，R原子的质量数为m，则ω g R原子完全转化为R2－时，含有电子的物质的量是___________
（2）某元素的一种同位素X的原子质量数为A，含N个中子，它与1H原子成HmX分子，在a g HmX中所含质子的物质的量是___________
19．用适当的化学用语填空：

（1）CO32－中数字“2”的含义____________________“3”的含义_________________
（2）一个A原子的质量为a克，一个氧原子的质量为b克，现以氧原子质量的[image: image37.png]


为标准，则AO２的相对分子质量为__________________。 
 20．用双线桥在下列化学方程式中标出电子转移的方向和数目,并回答下列问题
6HCl(浓
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 其中氧化剂为 ______ 还原剂为 ______ 还原

产物为 ______ 氧化产物为 ______还原产物和氧化产物的物质的量比为______

21．某反应中反应物与生成物有：AsH3、H2SO4、KBrO3、K2SO4[image: image39.png]


、H3AsO4、H2O和
一种未知物质X。
(1)已知KBrO3在反应中得到电子，则该反应的还原剂是________。
(2)已知0.2 mol KBrO3在反应中得到1 mol电子生成X，则X的化学式为___________。
(3)根据上述反应可推知________(填序号)。
a．氧化性：KBrO3>H3AsO4   b．氧化性：H3AsO4>HBrO3 
 c．还原性：AsH3>X      d．还原性：X>AsH3
(4)将氧化剂和还原剂的化学式及其配平后的系数填入下列方框中，并标出电子转移的方
向和数目。
eq \x(　　　　　　　　　)＋eq \x(　　　　　　　　　)[来

22．用MnO2和浓盐酸制取纯净干燥的氯气，并让氯气与铜粉反应制取纯净的无水CuCl2，装置如图所示。请回答下列问题：

[image: image40.png]



（1）装置E的目的是________，写出 E 中发生反应的化学方程式：_________。

（2） 但实验发现D中得到的无水CuCl2总是偏蓝色，请你提出改进方案：________。

23．7某兴趣小组模拟工业制漂白粉，设计了如图所示的实验装置。
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已知：① 氯气和碱反应放出热量。② 6Cl2＋6Ca(OH)25CaCl2＋Ca(ClO3)2＋6H2O

请回答下列问题：
(1) 甲装置中仪器a的名称是________，该装置中发生反应的方程式：________________。
(2) ① 制取漂白粉的化学方程式是________________________。
② 小组制得的漂白粉中n(CaCl2)远大于n[ Ca(ClO)2]，主要原因可能是________________。
(3)  为提高Ca(ClO)2的含量，可采取的措施是________________________(任写一种即可)

